



La deschiderea Congresului General al A. R. L. U. S.-ului

Astăzi se deschide în Capitală Congresul General al A.R.L.U.S.-ului. Oamenii muncii muncite și intelectuali din țara noastră pitruși de sentimentul de adâncă dragoste față de bravele popoare ale Marii noastre vecine dela Răsărit privesc acest eveniment drept una din cele mai însemnate manifestări ale prieteniei româno-sovietice.

Intre poporul român și popoarele țării vecine dela Răsărit s'a încheiat în decursul timpurilor un puternic sentiment de prietenie. După Marea Revoluție din Octombrie re-

gimurile burghezo-mocșite din țara noastră au încercat să răpădă aceste tradiționale prietenii răspundând zi de zi cel mai abjecte calomnii împotriva țării socializmului și amuzându în același timp mașinării realizării întârziute de popoarele sovietice sub conducerea și îndrumarea glorioasă a Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S.

23 August 1941 — ziua eliberării poporului român de sub jugul fascist de care veciile armate sovietice — a dădămat zăgazurile care împiedecau poporul român să cunoască și să se apropie de popoarele sovietice. Poporul român a putut astfel să afle adevărul despre țara unde pentru prima oară s'a instaurat socialismul desințându-se exploatarea omului de către om, de preț fără care după Marea Revoluție din Octombrie s'a transformat într'un imens șantier al muncii constructive și care e în floare și se dezvoltă într'un ritm nema-înțeles în istorie.

Pentru a populariza aceste mărețe realizări, pentru a face cunoscută bogata experiență a Uniunii Sovietice și pentru a cimenta și mai mult prietenia româno-sovietică a luat ființă în țara noastră, ime-

om de acum bătrân — vjoiu cu un tinerel.
H. N. DOREANU
(Continuare în pag. III-a)

Procesul celor 12 complotiști spioni și sabotori

Poporul român a aflat cu adâncă indignare faptele cuprinse în actul de acuzare al celor 12 complotiști, spioni și tradători, care au apărut miercuri dimineața în fața tribunalului militar din Capitală.

Acuzații sunt în cea mai mare parte foști stăpâni ai bogățiilor țării noastre, care au strâns averi imense din exploatarea poporului nostru muncitor, Max Auschnitt, fost proprietar al întreprinderilor Titan-Nădrag-Călan și al unuia din cele mai mari uzine metalurgice din țară, U. D. R., este unul dintre exploatarea sângeroși ai poporului român. În străinătate el are deasemenea o avere uriașă, fiind coproprietar al fabricii de armament Wihkers și altele. Bujoiu, Pop și alții, aveau averi imense strânse din sualoarea poporu-

lui muncitor. Regimul democratic din țara noastră le-a luat aceste imense bogății strânse prin jaf și exploatare. Aceste bogății au intrat în stăpânire a poporului muncitor care le folosește pentru ridicarea nivelului de viață al celor ce muncesc.

Acești foști industriași și bancheri nu se puteau împăca cu această stare de lucruri. Ei ar fi vrut să-și ia înapoi fabricile și averile, să aducă înapoi mizeria poporului muncitor, să înlăture toate legăturile regimului democratic dela 6 martie 1945, încoace. Voiau să pună mâna din nou pe pământurile pe care, le stăpânesc azi plugarii și pe fabricile care se găsesc azi în stăpânirea poporului muncitor. Pentru aceasta, nu s'au dat înapoi dela nimic. Fiind

(Continuare în pag. II-a)

„Cât mai mult peste program și de o calitate cât mai bună!” Aceasta e lozinca cu care oțelarii dela I. M. S. Hunedoara întâmpină ziua de 7 Noiembrie

Oțelăriile Siemens-Martin Aiș muncitorilor dela I.M.S. Hunedoara au obținut numeroase victorii și acum luptă pentru noua cucerire.

În acest an calitatea oțelului a fost cu mult îmbunătățită și numai în ultima lună rebuturile au fost reduse dela 10 la 6,4 la sută. Iată lângă cuplor întâlnesc primul om.

Nici unul nu vrea să fie mai prejos

Luminat de clocoțurile roșii ale oțelului incandescent, cu ochelarii albaștrii potriviți pe ochi, îndoit din sale privea cu atenție încordată pe gura cuplorului.

Se vedea că se putea de răspundere, și a avea un post de răspundere la un cuplor Siemens Martin dela I.M.S. Hunedoara nu e lucru mic. Și Buday Dionisie, primul topitor la cuplorul Nr. 3 era conștient de acest fapt: controla țarja.

Când m'am apropiat de el mi-a vorbit cu căldură și curgător. Și-a tras ochelarii pe fruntea transpirată lăsând să se vadă ochii care au înprumut parcă sclerurile oțelului pe care el îl topea. „Vine ziua de 7 Noiembrie” — îmi spunea și bucuria îl făcea să devină — el un

După 7 luni de muncă grea înlăturând multe greutateți

Echipa de adâncitori de puțuri a tov. Micula Iosif a terminat adâncirea cu 80 m. a puțului „Victoria” din mina Lupeni

Miercuri 27 Octombrie a.c., mineri dela mina de cărbuni din Lupeni, au sărbătorit o nouă realizare: terminarea adâncirii puțului „Victoria” cu 80 m.

Adâncirea puțului „Victoria” constituie un factor pozitiv în îmbunătățirea și ușurarea muncii într'o bună parte a minei Lupeni, în special la orizontul 565 și 489. Adâncirea a fost necesară.

deoarece în acel sector al minei, aerisirea se făcea cu mare greutate, iar condițiile de muncă în abataje aerisite slab sunt foarte grele. La fel, transporturile de lemn necesar armării abatajului, se făceau cu mare greutate, fapt care constituia încă o piedică în bunul mers al muncii.

N. Gârboveanu
coresp. volunt
(Continuare în pag. III-a)

Temelia industriei grele sovietice CARBUNELE

Uniunii Sovietice îi revin 20 la sută din totalul rezervei de cărbune ale globului pământesc, ea ocupând locul al doilea în ce privește această bogăție naturală. Până la regimul sovietic nu putea fi vorba însă de o exploatare rațională, bazată pe o tehnică avansată, a numeroaselor bazine carbonifere. În trecut, sub regimul țarist, majoritatea zăcămintelor de cărbuni erau în mâinile unui grup de exploatarea hrăpărești, iar munca în mine se făcea mai mult manual și în condiții extrem de grele pentru muncitorii. Datorită acestei situații, media pe zi a cantității de cărbune extras dintr'o mină de prim rang nu întrecea 70 tone, adică exact cât extrage astăzi un stahanovist în opt ore de muncă, întrebunțând mijloace tehnice moderne. Sub regimul sovietic, datorită naționalizării industriei și trecerii la o economie planificată, industria carboniferă a luat un deosebit avânt. Procesul de extragere a cărbunelui din mine a fost mecanizat la maximum, trecându-se dela munca manuală și a mașinilor cu aburi, la electrificarea tuturor operațiilor de extragere și a transportului până la suprafața solului.

Tot odată au fost completate rețelele de căi ferate care leagă bazinele carbonifere cu importantele centre industriale. Pe lângă aceasta, geologii sovietici au descoperit numeroase noi zăcăminte carbonifere, presărate pe tot întinsul Uniunii Sovietice. Astfel, cu puțin înainte de izbucnirea Marii Război pentru Apărarea Patriei, au fost descoperite bogate zăcăminte de cărbuni în regiunea Șaran, zăcăminte

care nu sunt altceva decât prelungirea bazinului carbonifer Karaganda. În această regiune în cel mai scurt timp posibil, au fost construite noi mine, dotate cu cel mai modern utilaj. La cinci kilometri de minele carbonifere a fost construit orașul Șaran, unul dintre cele mai noi orașe ale Uniunii Sovietice.

Războiul a găsit industria carboniferă sovietică în plină dezvoltare. În timpul vremelnicei ocupații a Donbasului, hitlerisii au distrus complet minele carbonifere, inundându-le și aruncându-le în aer. În nici o țară din lume industria carboniferă

(Continuare în pag. III-a)

Citiți
în corpul ziarului
— O pagină pentru
plugari
Ultimele știri din
străinătate

Trin realizări în muncă Tineretul hunedorean sărbătorește a 30-a aniversare a Komsomolului

La 29 Octombrie, tineretul sovietic sărbătorește cea de a 30-a aniversare a Komsomolului.

Prin munca sânguincioasă și nestăvilă a zecilor de milioane de tineri sovietici, aniversarea Komsomolului va însemna ilustrarea țării de neînvinșă eroicului tineret sovietic care crescut și educat de Partidul lui Lenin și Stalin luptă cu dragoste nețărmurită pentru dezvoltarea și consolidarea Statului Sovietic, invincibila forță luptătoare pentru pace.

Komsomolul este părghia unității dintre generațiile vechi și noi ale Uniunii Sovietice care îndrumate permanent de Partid luptă hotărâți pentru construirea comunismului.

Bătrânii își împletesc strâns forțele creatoare cu

tinerii Komsomoliști pe care îi ajută părințele spre a-și lichida lipsurile lor, făurind din fiecare tânăr un pionier al societății socialiste. Din această luptă și muncă comună s'au ridicat din răndurile Komsomoliștilor, travi stahanoviști care luptă cu abnegație și energie sporită la îndeplinirea planurilor cincinale, întensificându-și eforturile pentru ridicarea ideologică, politică și profesională, lărgindu-și simțitor perspectivele viitorului.

Drumul glorioș parcurs de tineretul Komsomolist constă în fața călăuzitor pentru tineretul progresist din țara noastră întregă în lupta sa necruțătoare pentru înlăturarea exploatarea capitaliste, pentru libertate și instaurarea unei păci trainice, Exemplul mă

(Continuare în pag. III-a)

Poporul ceh și slovac au sărbătorit 30 de ani dela proclamarea independenței Cehoslovaciei

Joi s'au împlinit 30 de ani dela proclamarea independenței Republicii Cehoslovace. Festivitățile naționale ce au avut loc în Cehoslovacia cu acest prilej, au o semnificație deosebită. Ele au permis sărbătorirea victoriilor obținute de poporul cehoslovac împotriva reacției și succesorilor în dezvoltarea economică a țării.

Oamenii muncii din Cehoslovacia au întâmpinat cea de a 30-a aniversare a Republicii lor prin împlinirea înainte de termen a planurilor de producție.

Miercuri, adunarea națională cehoslovacă a adoptat în unanimitate legea privitoare la planul cincinal

pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale în perioada 1949-1953.

În cursul aceleiași zile au fost conferite mai multe ordine militare cehoslovace și eroilor care au luptat pentru independența Cehoslovaciei. Într'un cadru solemn generalul Svoboda, ministrul apărării naționale, a înmănat președintelui republicii Clement Gootwald ordine conferite pentru serviciile aduse patriei.

Președintele Gootwald și Antonin Zapotoky președintele consiliului de miniștri au primit numeroase telegrame de felicitare.

Zori Noi

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORILOR ROMÂNII

la sale

Indrumate de partid

Grupele sindicale dela sate contribue intens la realizarea planului de însămânțări

În actuala campanie a însămânțării, Sindicatul de salariați agricoli le-a revenit și le revine încă o sarcină de mare importanță. Călăuzite de Partid ele aveau și au sarcina de a veghea ca lozincă Partidului: „Să îndeplinim la timp și în bune condiții planul de însămânțări” să fie cunoscuta de fiecare țaran muncitor, să fie pusă în viață, de a veghea ca dușmanul de clasă să nu poată lovi în interesul poporului sabotând însămânțările, de a fi un factor activ în munca practică pe teren.

În județul nostru, sindicatul agricol — îndrumat de Partid — a dus și duce o intensă muncă pentru îndeplinirea în întregime a planului.

Începând de la Comitetul Județean al Sindicatului de salariați agricoli și până la grupele sindicale au fost mobilizați de partid pentru reușita planului de însămânțări. Munca Comitetului Județean a fost împărțită

Majoritatea colhozurilor din Estonia Sovietică au obținut o recoltă de două ori și jumătate mai mare decât gospodăriile individuale

Un număr de 39 colhozuri din Estonia Sovietică au cu les anul acesta prima lor recoltă. În majoritatea cazurilor, colhozurile au cules de pe parcelele lor de două ori și jumătate mai multe cereale decât gospodăriile încercate în colhozuri.

Primul an agricol în colhoz a arătat țaranilor avantajele muncii colective. În momentul de față, în Republica Estonă se numără 224 colhozuri, care lucrează 70 mii de hectare de pământ.

pe sectoare, fiecare membru din acest comitet având în sarcină să un anumit număr de grup de sindicale dela sate. Grupele sindicale dela sate îndrumate tot timpul de organizațiile de bază, au adus o contribuție înecată în această campanie. Majoritatea șefilor de tarlate au fost aleși la propunerea Partidului, din sânul a acestor grupe sindicale.

Asa s'a procedat și în comuna Turdas unde întreg grupul sindical a fost mobilizat de organizația de bază din această comună. La centrul de tratare și selecționarea semințelor, membrii grupului sindical au veghiat cu rândul, răspunzând fiecare de bunul mers al centrelor. Șefii de tarlate au fost aleși tot din grupul sindical. — Organizația de bază din localitate i-a îndrumat și i-a arătat sarcinile care le stau în față — și cum trebuie să-și ducă munca fiecare unde este repartizat.

Din grupul sindical din comuna Băita, plasa Brad, îndrumat de organizația de bază chiar și a ei care nu au fost repartizați pe sectoare de muncă, au mers tot timpul pe teren zădărnici încercările chiaburilor de a împiedeca realizarea planului de însămânțări. Datorită acestui fapt până în ziua de 25 Octombrie în această comună s'a realizat 95% din planul de cultură stabilit

Mai puțin au acționat în actuala campanie, grupele sindicale din plasa Pui unde șefii de tarlate chiar dacă au fost aleși din sânul acestor grupe, nu li s'au dat lanurile necesare, nu li s'a arătat solul pe care trebuie să-l aiba ei în campania însămânțării. Acei însămânțări au rămas cu mult în urma altor plase unde aceste munci sunt pe sfârșite.

Organizațiile de partid din aceste regiuni unde însămânțările continuă s'au au rămas în urmă trebuie să se folosească tot timpul de grupele sindicale dela sate. Nici un sindicalist agricol să nu rămână necadrat în muncile agricole din această campanie. Fiecare organizație de bază să ducă munca de lamurire în rândurile salariaților agricoli și să le arate că numai prin munca neobosită a lor și a țaranimii muncitoare vor putea duce la îndeplinire cu bine, ceace a fost statornicit de către Staț.

Chiaburul Dudaș Francisc, care a încercat să saboteze îndeplinirea planului de însămânțări a fost demascat de membrii de Partid

După cum în campania colectivă chiaburimea sate lor și foștii moșieri, dușmanii neimpăcați ai poporului muncitor, s'au folosit de diferite fapte mârșave, sabotând orice cale măsurile luate de guvern, măsuri menite să îmbunătățească traiul celor ce muncesc și acum în campania însămânțării de toamnă acești nemernici nu s'au dat în lături — sabotează și uneltesc împotriva acestei importante bătălii.

Svonurile mincinoase și rautăcioase purtate de acești dușmani la începutul acestei campanii, au fost spulberate și demascate de țărănimea muncitoare care a primit tot timpul îndrumările și sprijinul Partidului. Dar nu numai la svonuri viclene s'a mărginit chiaburimea. Pentru a împiedeca bunul mers al însămânțării, ea s'a dat la diferite acte de sabotaj.

Așa de exemplu în comuna Rapoltul, Mare chiaburul Dudaș Francisc, văzând că muncitorii lui nu sunt ascultate de țărănimea muncitoare a căutat să împiedice însămânțările prin altă formă. S'a mârșăvit de grâu care trebuia să o bage în pământul proprietății lui, în loc să o selecționeze și să o trateze cu praful respectiv amestecat-o cu neghină și în felul aceste intenționa să împiedice realizarea planului în bune condiții. Această acțiune nedemnă a chiaburu-

Cu sprijinul Ministerului Agriculturii S'au luat măsuri pentru îmbunătățirea și mărirea stocului de animale

Dacă regimurile burghezo-moșierești erau nepăsătoare față de situația dezastruoasă, a animalelor din țara noastră alta e situația azi fiind regimul nostru de democrație populară, guvernul actual, din inițiativa Partidului Muncitoresc Român, da o importanță deosebit de mare îmbunătățirii și măririi stocului de animale.

Acest fapt, ni-l dovedesc în sași măsurile luate de guvern în acest scop. În județul nostru pentru îmbunătățirea și sporirea parcului de vite s'au primit din partea Ministerului Agriculturii fonduri, destinate pentru construirea de grajduri comunale model și pentru înființarea dispensarelor medicale, care au și început să capete viață. De exemplu la Hunedoara dispensarul medical vine în ajutorul țaranimii muncitoare, prin tratarea vitelor bolnave în mod gratuit. Grajduri comunale se construiesc la Or-

știe, la Pei și Sarmis-getuza, iar în comuna Balșa s'a construit un grajd comunal prin muncă voluntară.

Tot din fondurile trimise de Ministerul Agriculturii, Serviciul Județean Agricol a cumpărat un număr de 52 tauri de rasa Simmental care au fost împărțiți în următoarele plase: Deva, 10; Geoagiu I, Hăteș, 9; Dobruța, 8; Haș și Orăștie, 10. Pentru a îmbunătăți rasa oilor, Serviciul Zootehnic al județului din fondurile primite în acest scop, a cumpărat un număr de 60 berbeci de rasa țigăie și i-a repartizat, pe plăși.

In cinstea zilei
de 7 Noembrie

Tărănimea muncitoare din Ocolușul-Mare desfășoară frumoase acțiuni de muncă voluntară

În cinstea zilei de 7 Noembrie țărănimea muncitoare din comuna Ocolușul Mare alpornit la o serie de acțiuni de muncă voluntară, cu an gajamente de a le termina până la această mărșă zi. Astfel va fi terminată repararea școlii elementare din localitate care se face prin contribuția efectivă a țaranimii muncitoare de aici.

Tot în vederea acestei zile vor fi reparate 3 poduri din comună, și se va pava un drum cu piatră.

Faptul că țărănimea muncitoare din Ocolușul Mare în timp ce Ziua Victoriei Marii Revoluții din Octombrie prin frumoase realizări, ne oglindește ferm că și cei ce muncesc pe câmpuri așteaptă cu mare bucurie — așteaptă și sunt dornici de a sărbători această mărșă și însemnătăți zi.

Indrumat de Partid

Tineretul sătesc

din comuna Balșa muncește în mod voluntar pentru interesele colective ale comunei

Plin de elan, tineretul sătesc din comuna Balșa muncește în mod voluntar pentru interesele colective ale comunei.

De mult se vorbea în această comună de săparea unei fântâni care se proiectase și nu avea cine să o lucreze. Când organizația de bază din localitate le-a făcut propunerea și organizația Tineretului Sătesc i-a îndemnat, tinerii acestei comunei prin acțiuni de muncă voluntară au construit în scurt timp fântâna ce fusese proiectată, prestând astfel un număr de 220 ore muncă volun-

tară.

Tot prin munca voluntară au reparat un pod la care au prestat 320 ore de muncă.

Astăzi tineretul dela sate încadrat în organizațiile tineretului sătesc călăuzit de Partid muncește cu dragoste pentru ridicarea satelor și progresând pe zi ce trece tot mai mult.

Tipografia Progresul

Deva, Str. Baritiu Nr. 13

Execută :

STAMPILE, CLIȘEE etc. și
imprimate comerciale

In Săptămâna Prieteniei Române-Sovietice la „CARTEA RUSA,, vor apare

Voznesenski M.	Economia de război a U.R.S.S. în perioada Războiului pentru Apărarea Patriei
Mihallov M. M.	Privind harta U.R.S.S.
Polevoi B.	Povestea unui om adevărat
Nekrasov V.	În tranșeele Stalingradului
Panova Vera	Tovarăși de drum
Galin B.	Într-o localitate oserecare
Tolstoi Lev	Război și pace vol. III.
Lermontov M.	Demonul
Dona H.	Prietenia cu U.R.S.S. garanția independenței R.P.R.
Savin Tudor	Calea prosperității și a fericirii
Mleu M.	Comsomolul
Saghinian M.	Pe căile planului cincinal
Polevski I.	Justiția sovietică
Teplov B. M.	Știința psihologiei în U.R.S.S.
Tosclakov N.	Ucraina

Procesul celor 12 complotiști

Urmare din pag. 1-a

un grup mic, izolat care n'are nimic comun cu poporul nostru acești spioni și trădători au cerut ajutorul cercurilor imperialiste străine pentru a-și pune în aplicare planurile lor criminale care constau în uciderea conducătorilor țării, aruncarea în aer a trenurilor, podurilor, între prinderilor, etc. Aceste planuri trebuiau executate de uneltele din totdeauna ale capitaliștilor din țara noastră, de legionari, de elemente aventuriere fără căpătâiu.

Aceștia împreună cu stăpânii lor furnizau informații militare, economice și politice imperialiștilor anglo-americieni pentru a primi în schimb ajutor în arme, muniții și bani de care aveau nevoie.

Poporul muncitor din țara noastră indignat de faptele săvârșite de grupul celor 12 complotiști, spioni și trădători își întărește vigilența pentru a nu îngădui ca astfel de uneltiri să primejduiască cuceririle câștigate prin grele lupte și jertfe.

Din câmpul muncii

Echipa de adâncitori de puțuri a tov. Micula Iosif a terminat adâncirea cu 80 m. a puțului „Victoria” din mina Lupeni

(Urmare din pag. 1-a)

Adâncirea puțului a fost începută în luna Aprilie a.c. iar terminarea a fost programată pentru ziua de 21 Octombrie.

Timpul de 7 luni pentru o adâncire de 80 m. în piatră, la 200 m. sub suprafața pământului a fost un angajament îndrăzneț, pe care echipa tov. Micula Adam, compusă din tov. Birita Eugen, Varga Alex, Huda I, Ghicelay Petru, Korik Stefan, Kramer Ion, Lăcătuș Mihai, Ohar Leon, Măceșea Petru, Pop Francisc, Simiu Aurel, Faget Pompiliu, Drozinger Rudolf, Buda Mihai, Tibot E, Groza Ion, Kobordaru Ștefan, Hornu Romulus și Polga Vasile, împărțita în trei schimburi de lucru a 8 ore, a știut să-l îndeplinească cu cinste.

În efectuarea acestei lucrări de adâncire, au fost întâmpinate multe greutăți.

Toată adâncirea a fost făcută numai în piatră, cu excepția traversării a două straturi de cărbune, cu o grosime de 80 cm. fiecare. În permanență pe fundul puțului a fost apă, ceea ce îngreuna foarte mult lucrările, împușcarea sub apă prezentând multe dificultăți. În timpul ploios din Iunie, puțului a fost umplut cu apă după care a cauzat întreruperea lucrului la înaintarea în adâncime timp de 4 zile.

Tot în această perioadă de extracție a avut loc un defect, pentru căva timp, lucru care deosemeni a stagnat bunul mers al muncii.

Condițiile de lucru în adânciri de puțuri sunt foarte periculoase. Piatra săpată este trasa afară cu niște găleți mari „chible” legate de cablu de extracție și nu rareori prezintă pericol de moarte pentru cei care lucrează în fundul puțului.

Dar toate aceste greutăți

n-au putut împiedeca pe tov. Micula Iosif, constructorul a mai multe puțuri din mină și pe oamenii din echipa lui de a și termina lucrarea la termenul stabilit.

Terminarea la rădăcină a fost sărbătorită cu entuziasm de oamenii ce au efectuat-o de muncii din sectorul deservit de acest puț, atât și de mineții din întreaga mină din Lupeni, deoarece constituie o realizare importantă în organizarea bunet desfășurării a muncii, a îmbunătățirii condițiilor de muncă, a împlinirii și depășirii programei lor de producție.

„Cât mai mult peste program și de o calitate cât mai bună!”

(Urmare din pag. 1-a)

— Vine Marea Zi și avem alii mult de lucru: suntem în întrecere pe schimburi tovarășe. Ne-am provocat un schimb pe altul și nici unul nu vrem să fim mai prejos.

Pe mine m'a întrecut tovarășul Răpeanu: a produs cu ceva mai mult, dar și eu l-am întrecut: produsele mele sunt de calitate mai bună și calitatea tot atât de importantă ca și producția.

S'a pregătit să plece. Un moment însă s'a întors: „Dar un să-l întrec și în producție” Acum iar privea atent prin gura cuptorului. Lucrul cerea să se dea zor și Buday Dionisie, decorat cu „Ordinul Muncii” Cl. III nu prea avea timp de vorbit.

Cât mai mult peste program

Vine 7 Noiembrie. E gândul care-l frământă pe toți de aici dela O.S.M. și în cinstea acestei zile muncesc cu spor. Diagrama producției la mare arată că programul a fost îndeplinit încă din ziua de 26 Oct.

Partidul și sindicatul au organizat și aici întreceri. Partidul a mobilizat muncitorii la lămurire, membrii de partid au stat în fruntea tuturor acțiunilor, și — acum tot ce se produce e peste program. Acest lucru a devenit deja o tradiție sănătoasă a muncitorilor dela I.M.S.-Hunedoara. Cât mai mult peste program, cât mai mult și mai bine în cinstea zilei de 7 Noiembrie. Sunt lozinci pe care oțelarii le-au tradus în viață.

În fața diagramei de producție

Jos la laminare clocește aciași viață. S'a aflat programul va fi terminat înainte de înțaiu. E una din secțiile principale și asupra ei e atârșă a.e.n.ă a tuturor.

În fața diagramei de producție un om urmărește cu atenție cifrele. Credeam că e din secție. La urmă m'a lămurit: „Eu sunt Sănc Emil. Lucrez la transportarea și asigurarea conductă cu apă care se face aici.

COMUNICAT

Ministerul Comerțului a aprobat să se simileze cu cantinele muncitorești în ce privește aprovizionarea cu suplimentul de pâine și carne, cantinele de ucenici și cantinele depe lângă școlile profesionale și școlile tehnice me-

dii. În consecință cei vizati urmează a se prezenta în Direcțiunea Comercială Județ Hunedoara Deva cu tabelele nominale vizate de sindicat, pentru a-și primi rațiile cuvenite.

Zineretul hunedorean sărbătorește a 30-a aniversare a Komsomolului

(Urmare din pag. 1-a)

reș de muncă și lupta tineretului Komsomolist îndrumată și însușită de minoanele de tineri din lumea întreagă.

Tineretul din țara noastră luptă cu hotărâre pentru însușirea și aplicarea bogatei experiențe de muncă a tineretului Komsomolist. El are în mare realizări ale tineretului nostru, de aceea și tinerii sovietici tineretul țării noastre se pregătește să întâmpine cea de a 30-a aniversare a Komsomolului prin frumoase și bogate realizări în muncă.

În această linie de preocupări tinerii hunedoreni își manifestă dragostea fierbinte pentru eroicul tineret Komsomolist prin numeroase ac-

țiuni canalizate spre sporirea producției și productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor și rentabilitatea întreprinderilor.

Mulți tineri dela Atelierele Centrale Petroșani ca și cei dela fabrica de mătase „Viscoza”, au realizat o depășire de norma de 50 la sută, iar tinerii dela fabrica de marmeladă din Hațeg, au depășit norma de 2560 kg. marmeladă, realizând 9000 kg. marmeladă.

În cadrul acestor pregătiri, tinerii județului nostru au pornit numeroase acțiuni pentru intensificarea muncii culturale.

Însușindu-și lozincă „Învățați, învățați, învățați” prin care marele Lenin a îndemnat tineretul Komsomolist la intensificarea muncii ideologice, fiecare organizație U. T. M. a format cercuri de studii al căror scop este ridicarea nivelului politic și cultural al tinerilor, sporindu-și permanent munca pentru însușirea învățării marxiste-leniniste.

Cea de a 30-a aniversare a Komsomolului constituie pentru tineretul nostru un puternic îmbold pentru cugetarea și însușirea mareșelor pîde de eroism din lupta și munca tineretului sovietic, sprijin prețios în lupta poporului nostru pentru grăbirea construcției bazelor socialismului la țara noastră.

H. N. DOREANU

POȘTA REDACȚIEI

— Bacu Anton, subinginer, Petrița. Materialul trimis este bun, însă nu se poate publica fiind depășit de timp. Realizările ceor sectoriale dela mișc. Petrița, le puteai urmări pe decade. Dacă arată depășirile programului de producție pe cele două decade (1-20) ale lunii Octombrie, materialul era publicabil.

Pe viitor scrie despre lucruri noi, urmărind îndeaproape realizările nănelor, orizonturilor, abajajelor, sectoarelor și echipelor aflate în întrecere.

— Biriș Bujor, Simeria, Corespondența fiind confuză nu poate fi publicată. D-ta vorbești despre unele renovări aduse în atelier și în continuare că s'a construit o instalație pentru aprovizionarea băii cu apă și un aparat pentru probarea țevilor de emisie și admisie cu presiune de apă pentru locomotive. Acestea nu sunt renovări, ci „inovații”.

Scrie-ne mai clar în ce constau inovațiile aduse, cum se faceau operațiunile respective înainte de a fi construite instalația și aparatul de care vorbești, pentru a vedea importanța inovațiilor și asigurarea adusă în muncă în urma lor.

La fel, munca voluntară o descrii confuz. În câte ore se poate executa normal un element și câte ore de muncă voluntară s'au prestat pentru executarea celor 20 elemente?

— Sărb Lazăr, Pui. Problema sesizată de d-ta nu are caracter general și ea va trebui rezolvată de organele competente locale.

Reținem deci corespondența trimisă așteptându să ne mai scrii.

— Crișan Ioan, Ocolul Mare

Datele trimise de d-ta ne au folosit. Era mai bine dacă ne scriai mai cît și mai pe larg. Te rugăm să ne trimiți și pe mai departe corespondența din comuna d-tale. E necesar însă să treci corespondențele pe care le trimiți să le vizeze organizația de bază din ea.

Se construiesc Locuințe pentru muncitorii dela fabrica „Viscoza” din Lupeni

Grija Partidului și a guvernului pentru oamenii muncii și pentru asigurarea unei vieți cât mai bune pentru cei ce muncesc, la zi de zi forme tot mai concrete.

Astfel, la Lupeni, la începutul lunii Octombrie a.c. au fost începute lucrările de construcție de locuințe muncitorești pentru muncitorii fabricii de mătase sintetică „Viscoza” Lupeni.

Vor fi construite 45 locuințe, dintre care un bloc va fi terminat la 1 Ianuarie 1949.

Citiți în fiecare zi „Zori Noi”

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Lucrările O. N. U.

Punând din nou în funcțiune faimoasa „mașină de votare” Reprezentanții puterilor imperialiste au respins proiectul de rezoluție sovietic care propunea reducerea înarmărilor și interzicerea armelor atomice

PARIS, 27. Subcomitetul Nr. II al Comitetului Politic din O. N. U., și-a terminat discuțiile asupra proiectului de rezoluție prezentat de delegațiile Belgiei și Franței în legătură cu propunerea Uniunii Sovietice asupra reducerii înarmărilor și interzicerii armelor atomice.

Reprezentantul Poloniei a luat atitudine asupra proiectului de rezoluție belgian subliniind că aceasta ignorează cu totul problema reducerii înarmărilor și interzicerii armelor atomice.

Delegatul sovietic Malik a declarat că aprobarea proiectelor francez și belgian ar fi echivalentă cu renunțarea la reducerea înarmărilor și distrugerea armelor atomice.

Imperialiștii americani încearcă să obțină o rezoluție de condamnare a vecinilor del Nord ai Greciei

PARIS, 27. (Rador). — Desfășurarea ședinței Consiliului de Securitate din după amiaza zilei de 26 Octombrie în cadrul căreia s'a purtat discuția asupra problemei grecești, a arătat limpede că delegația Statelor Unite este grăbită să obțină condamnarea vecinilor del Nord ai Greciei, care au fost pedrept acuzati de „amestec în treburile Greciei”. Propaganda americană are nevoie de urgență de această hotărâre pentru a aplica janicul faliment al încercărilor de a înăbuși forțele democratice ale Greciei și a justifica intensificarea intervenției anglo-americane în Grecia.

În acest scop, chiar din prima zi a discuției generale referitoare la problema greacă, delegatul american fără a mai aștepta ca reprezentanții Bulgariei și Albaniei, invitați în ședința Comitetului să-și expună punctul de vedere și fără a mai asculta părerea membrilor comitetului, s'a grăbit să prezinte un proiect de rezoluție care avea mai mult caracterul unei sentințe de curte marțială decât al unei decizii stabilite de un organism internațional.

Au luat apoi cuvântul delegatul Greciei, care a repetat acuzațiile re-intemeiate aduse încă dela sesiunea din anul trecut împotriva Albaniei-Bulgariei și Jugoslaviei. Încercând să învinovătească aceste țări pentru continuarea războiului civil în Grecia. Fără măcar să încerce a-și motiva acuzațiile, delegatul grec a invocat concluziile așa zisei „comisiuni balcanice” organice, al treab de majoritatea anglo-americană în sesiunea din anul trecut a Adunării Generale.

După delegatul Greciei, a luat cuvântul delegatul Statelor Unite, Dulles. El a început cu atacuri împo-

triva ideologiei comuniste și cu calomniile grosolane la adresa Uniunii Sovietice, calomniile care sunt azi la modă printre diplomații americani. Dulles nu a putut să-și ascundă marea enervare pricinuită de succesele forțelor democratice din lumea întreagă. El a încercat să interpreteze aceste succese ca un rezultat al „violentei externe” și anume din partea „comunismului sovietic”, cum s'a exprimat Dulles.

În încheiere, Dulles a prezentat un proiect de rezoluție care repetă concluziile pălinoitoare ale comisiunii pentru Balcani, formulând acuzații lipsite de temei împotriva Bulgariei, Albaniei și Jugoslaviei, susținând continuarea activității comisiunii.

Dulles a declarat că proiectul său de rezoluție nu era prezentat numai în numele delegației americane ci și în numele delegațiilor Angliei, Franței și Chinei

Delegatul britanic a confirmat stăgarnic această declarație, exprimându-și speranța că majoritatea comitetului va susține acest proiect de rezoluție.

Au mai luat cuvântul delegații Franței, Chinei și Salvadorului, care au susținut deasemenea proiectul de rezoluție prezentat de Dulles.

Discutarea problemei grecești a continuat în ziua de 27 Octombrie.

Discutarea proiectului de rezoluție polonez cu privire la reducerea armamentelor și la interzicerea armelor atomice

PARIS, 28 (Rador). — În ședința sa dela 27 Octombrie, Subcomitetul Nr. 2 al Comitetului Po-

litic a discutat proiectul de rezoluție referitor la reducerea armamentelor, și a forțelor armate și la interzicerea armei atomice, prezentat de delegația poloneză.

Încercarea unor delegații, în frunte cu aceea a Statelor Unite, de a împiedica examinarea proiectului polonez de rezoluție a dat greș.

Delegatul sovietic, Malik, a sprijinit proiectul de rezoluție prezentat de delegatul polonez. El a declarat că acest proiect prin caracterul concret al propunerilor sale, este superior proiectelor siriian, britanic și francez și că iar proiectului adoptat de majoritatea comitetului.

Proiectul polonez de rezoluție — a continuat Malik — definește și specifică concret chestiunea procedurii de vot în organismul internațional de control, chestiune care a dat loc la atâtea discuții și interpretări eronate.

În încheiere, Malik a arătat că delegația sovietică susține că adoptarea propunerilor poloneze ar constitui prima contribuție esențială pentru punerea în practică a unuia dintre principiile fundamentale ale Chartei Națiunilor Unite în ce privește reducerea și reglementarea armamentelor. Având în vedere această, delegația sovietică sprijină acest proiect și va vota în favoarea lui.

Pus la vot, proiectul polonez de rezoluție, a fost respins cu majoritate de un singur vot. Împotriva acestei rezoluții au fost 6 voturi din 11.

Reprezentanții Uniunii Sovietice și Poloniei au votat în favoarea rezoluției; delegații Franței, Australiei și Libanului s'au abținut.

În ședința următoare subcomitetul va examina proiectul de raport către Comitetul Politic.

La deschiderea Congresului General al A. R. L. U. S.-ului

(Urmare din pag. 1-a)

dial după eliberare, Asociația Română pentru strângere a legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică (A.R.L.U.S.). Ca o dovadă a dorinței sincere a poporului român de a cunoaște marea Uniune Sovietică și de a se apropia tot mai mult de eroicele ei popoare, este însuși faptul că într-o perioadă de timp relativ scurtă, această organizație a reușit să înglobeze peste 1.529.000 membri care activează cu 12.165 organizații răspândite în orașele și satele țării noastre.

Bogate și strălucite sunt roadele muncii depuse de această organizație pe tărâmul întăririi prieteniei româno-sovietice. Dar munca pentru cunoașterea Uniunii Sovietice nu trebuie să se oprească aici. Oamenii

Construirea clădirii principale a Academiei de Științe a U.R.S.S. care va fi una din cele mai mari clădiri arhitectonice din capitala sovietică

Moscova, 28 (Rador). Tass transmite: Consiliul de Științe al Uniunii Sovietice a aprobat planurile întocmite de academicianul Alexei Bussov pentru clădirea principală a academiei de științe a Uniunii Sovietice, a cărei clă-

dire urmează să fie construită pe malul râului Moscova, nu departe de Kremlin.

Noua clădire a academiei de științe a Uniunii Sovietice va fi una din cele mai mari construcții arhitectonice din capitală.

Plenara C. C. al Partidului Comunist Japonez în legătură cu viitoarele alegeri generale

Tokio, 28 (Rador). Ziarul Akaheta publică un comunicat în legătură cu a patra plenară lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist japonez, care a avut loc la 24 Octombrie.

Secretarul general al Partidului Comunist, Tokuda, a făcut un raport în care a tratat sarcinile de bază ale Par-

tidului în legătură cu viitoarele alegeri generale. Plenara a adoptat în unanimitate raportul lui Tokuda.

Comentând rezultatele plenare Akaheta face apel la muncitorii japonezi, ca în cursul campaniei electorale să intensifice lupta pentru pace, libertate și independența țării.

Refuzând soluționarea grevei minerilor prin negocieri

Guvernul francez nu ascunde faptul că intenționează să aresteze conducătorii de frunte ai muncitorimii franceze

PARIS 28 (Rador). Declarațiile unui purtător de cuvânt guvernamental confirmă hotărârea guvernului francez de a refuza soluționarea grevei minerilor prin negocieri cu conducătorii sindicali ai acestora.

La sfârșitul ședinței de Miercuri a cabinetului francez, ministrul informațiilor,

Mitterand, a declarat într-o conferință de presă că guvernul respinge discuțiile cu Confederația Generală a Muncii, principala organizație sindicală care cuprinde imensa majoritate a minerilor francezi. Negocierile întreprinse nu priveșc decât organizațiile sindicale șcizioniste „Force Ouvriere” și „Confederația muncitorilor catolici”, care „au susținut efortul guvernului”, adică cele organizații care nu s'au ridicat împotriva reprimării sângeroase a grevei.

În legătură cu svonurile de spre intențiile guvernului de a proceda la arestarea secretarului general al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez și a secretarului general al Confederației Generale a Muncii, Benoit Franchon, fiind întebat dacă guvernul a hotărât să-și extindă acțiunile sale represive și asupra conducătorilor organizațiilor politice progresiste și a fruntașilor sindicaliști, Mitterand a declarat că „rigoarele legii pot fi aplicate și acestor persoane” fără a se ține seama de imunitatea parlamentară.